

听听你的“心”事

串门记者:李晨阳
电子信箱:yzlnbxw@163.com
电话:88629212

时间:1月15日

地点:邯郸大名县

人物:何先生(64岁)

何先生自述:春节是我一年中最期待的日子。每到这时,家里就充满欢声笑语。三个儿子围坐在身边,陪着我喝茶、聊天,孙辈们在院子里嬉笑玩耍,儿媳们则忙着张罗饭菜。儿孙绕膝的情景,是我心底最温暖的幸福生活。

从2009年开始,这种生活有了变化。为了更好地生活,三个儿子陆续去外地打拼。他们一走,家里一下子冷清了许多,孩子们住的院子空了,我的心也空了。从那以后,我更加期待着春节到来,盼望着全家人的团聚时刻。也是从那时起,我有

了给儿子们买春联当礼物的想法。

一到农历腊月二十,村子里的年味就浓了起来。集市上卖糖的、卖肉的、卖年画的……熙熙攘攘,热闹非凡。而我,最惦记的就是卖春联的摊位。

每年这个时候,我总是一早就来到集市,在几个春联摊之间对比、挑选一番。每一副春联我都会认真阅读,研究其寓意。大儿子在外做生意,商场竞争激烈,我就选择“生意兴隆通四海,财源广进达三江”这样的春联,盼着他生意场上顺风顺水,事业蒸蒸日上。二儿子跑运输,整日风餐露宿,安全是我最担心的,所以我选择了“一帆风顺年年

好,万事如意步步高”,希望他每次出车都平平安安,顺顺利利。小儿子是电工,工作也很辛苦,我选的春联就想着祝他工作顺利,不断进步,实现自己的价值。

给儿子们买好春联后,我就开始忙活起来,为春节做着准备。先把他们几家的院子打扫干净,然后就开始炖肉、炸豆腐、蒸馒头等等。忙完了这些,我就挨个给儿子家贴春联。邻居们看到了,总会笑着说:“呦,老何,儿子们快回来啦?来来来,看看今年给小子们买的啥春联。”

贴完春联,我还会在门前端详一会儿。虽然孩子们在外地,但看着这些春联,就感觉

他们好像马上就要回家了,一家人团聚的日子也不远了。

日子过得很快。2010年,二儿子家添了个大胖小子,可把我乐坏了。那年春节,我特意选了一副充满喜庆和希望的春联:“添丁添福添喜气,增寿增财增吉祥”。过年时,我把二儿子一家叫到跟前,指着春联,细细地给他们讲其中的美好寓意。看着孩子们脸上的笑容,我心里也甜滋滋的。

2021年,大儿子家的孩子考上了大学。当年春节,我挑了一副关于学业的春联:“学海无涯勤可渡,书山有路志能攀”,贴在大儿子家大门上,希望孙子在大学里能勤奋学习,勇攀知识的高峰,将来有个好前程。

2024年,三儿子在邯郸市区买了套新房。我今年打算除了买一副恭贺乔迁之喜的春联,再买两盏红灯笼祝贺,凑凑喜气。

十几年来,我从没有中断过给儿子家买春联,贴春联。从我家春联内容的变化,也能反映出老百姓的日子越来越幸福。前些年,我给孩子们选购的春联,大多寓意着“发财”“生意兴隆”等等。这两年,随着全家生活条件越来越好,钱包越变越鼓,我送给孩子们的春联,也变成了以“阖家欢乐”“学业有成”为主题。我也希望在今后的日子里,这些春联能一直承载着我的牵挂和祝福,陪伴他们走过未来的每一年。

对孩子的爱,藏在了字里行间

时间:1月17日

地点:石家庄

人物:杨晓莉(57岁)

杨晓莉自述:我是一名退休教师。我家一直有个特殊的春节传统,那就是给孩子们送书。

儿子小时候,我就特别注重培养他的阅读习惯。“腹有诗书气自华”,读书能让人精神充实,这个道理我深信不疑。从儿子6岁识字起,每年春节前,我都会去图书大厦、秋林书城这些地方,精心挑选一本书送给他当新年礼物。这一送,就是二十多年,从没有间断过。哪怕儿子工作忙,过年回不了家,我也会在快递停运前把书寄给他。

这些年,为了选到合适的书,我可费了不少心思。每次选书,我都会在书店里泡上半天。不仅要看书的简介,还得认真读一读。只有这样,我才能真正了解书里的内容,判断它适不适合儿子。儿子上中学的时候,学习压力大,我就给他选了《平凡的世界》,希望他能从书中人物的奋斗历程中

汲取力量,明白生活的不易和坚持的意义。儿子上大学了,面临着未来职业方向的选择,我给他选了《你的降落伞是什么颜色?》。这本书能帮助他探索自己的兴趣和职业方向,为未来做好规划。

去年,儿子结婚了。这让我格外开心,家里有了新成员,我今年的春节礼物,也应该有新的变化。于是,我决定今年不仅要给儿子选书,也要给儿媳选一本。为了选到两本合适的书,我提前在网上做了好多功课,查阅各种书评和推荐。然后又在秋林书城逛了大半天,一本本翻阅,反复比较。

最终,我给儿子选了《一句顶一万句》。儿子和儿媳都是初入职场,这本书里对人与人之间沟通的描写,或许能让他们在职场和生活中更好地与人相处,明白有些话看似简单,却蕴含着巨大的力量。给儿媳选的是《在婚姻中成长》,他们刚刚步入婚姻的殿堂,我希望这本书能帮助儿媳更好地理解婚姻,在新的人生阶段里,和儿子相互扶持,共

同成长。

两本书买好之后,我就开始思考新年寄语该写什么。我想把对他们的爱、期望和祝福都写进去。不过,我打算先保密,等过年孩子们回来了,再给他们一个大大的惊喜。

如今,过年送书已经成为我们家的固定传统。看着儿子在书的陪伴下一点点成长,从一个懵懂的少年变成一个有担当的大人,我感到无比欣慰。我相信,这些书不仅能丰富他们的知识,还能滋养他们的心灵。在这个物质丰富的时代,人们越来越注重精神文化需求,而我送的这些书,就是对孩子们最真挚的爱和关怀,希望这些书能陪伴孩子们走过未来的每一个新年,每一段人生旅程。

■记者感言

春节将至,年味渐浓,许多老年人开始给孩子们准备新春礼物。这些礼物不只是物质的馈赠,更是亲情的具象化。礼物承载着长辈的关怀,见证着家庭的变迁,也让春节的意义在传承与期待中愈发深厚。

■串门预约——

家住唐山高新区的黄先生陷入了遗产纠纷。下一期,我们去他家串串门。

■串门回音——

捡拾废品 注意卫生

河南郑州李朝云:王先生捡拾废品的行为,在我看来是一件值得称赞的好事。通过他的行动,那些被丢弃的物品得以变废为宝,同时也避免了资源浪费,为环保事业贡献了一份力量。然而,一些人却对王先生的这种做法嗤之以鼻。这无疑是一种认知上的偏见,他们没有看到王先生捡废品背后的价值。

在此,希望王先生不要给自己太多压力。同时,我也提醒王先生,在捡拾废品的过程中,一定要注意保持卫生。

石家庄赵彦花:王先生所作所为,令人敬佩!他勤俭节约,把废品循环利用。在捡废品的过程中,不随意翻垃圾箱,还主动将整理好的废品暂存在自家地下室,不给邻居添麻烦,反而美化了环境。更了不起的是,他把捡废品换来的钱投入公益,帮助他人。劳动不分贵贱,王先生的行为并不丢人,而且还有家人的理解和支持,相信他会做得越来越好。提醒王先生捡拾垃圾及收拾废品时,戴上口罩和手套,注意个人安全。

麻烦,反而美化了环境。更了不起的是,他把捡废品换来的钱投入公益,帮助他人。劳动不分贵贱,王先生的行为并不丢人,而且还有家人的理解和支持,相信他会做得越来越好。提醒王先生捡拾垃圾及收拾废品时,戴上口罩和手套,注意个人安全。

变废为宝 传递爱心

保定安国张礼恒:我认为王先生在社区捡废品不仅不丢人,而且还很有意义。

我也和王先生一样,平时爱在小区垃圾桶里翻找废弃物品。看到好端端的衣服、鞋帽等物品被丢弃,我就会刷洗干净,再送给有需要的人。看到路边丢弃的塑料瓶、易拉罐、废纸箱等我都要捡起来。我认为,这种行为是勤俭节约的好习惯。一是废旧物品可回收再利用变废为宝,不仅环保,而且能增加额外收入。二是捡废品能让晚年生活充实,而且又锻炼了身体。这是一举多得的好事情。

光荣退休 医心传承

1月14日,石家庄市中医院为2024年下半年退休的干部职工举办了“荣誉退休”仪式,并召开情况通报座谈会。

仪式上,院领导首先为新退休同志颁发《荣誉证书》并送上鲜花。接着,新退休的党员重温入党誓词。随后,院党委书记张宏致辞,感谢大家为中医事业作的贡献,并通报了医院2024年的成果,希望退休同志们关注和支持医院的发展。

座谈会上,退休干部职工一致表示,市中医院永远是自己的家,衷心祝福医院越来越好。退休人员原所在科室的负责人和联络员也承诺,会传承前辈们的经验和作风,为建设现代化中医院出力。



通讯员 江文进 报道

新闻超市

赠送春联

1月21日,石家庄市长安区驻学府路联合社区工作队邀请石家庄市第十二中学的书法老师张培巨、大唐画院院长唐诗云,在学府路联合社区开展“挥毫泼墨写春联,文化惠民乐无边”活动。活动现场,书法老师们为社区居民送去了新春祝福。

(侯洪刚)

主题活动

近日,石家庄市裕华区卓达花园社区居委会举办了以“爱心磨刀 墨香送福”为主题的关爱老人活动。活动现场设置了磨刀区域,志愿者熟练地为老人们磨起了菜刀、剪刀等。此

外,社区还邀请书法爱好者现场为老人们写春联,送祝福。

(李玉林)

召开会议

近日,唐山市古冶区老干部局召开退休干部党建工作推进会,各街道组织委员、社区党总支书记及离退休干部党支部书记参加了会议。

(李大源)

共话发展

1月17日,保定市博野县召开退休干部座谈会,老干部们各抒己见、畅谈建议,对博野县经济社会高质量发展提出了意见和建议。

(何浩威)